



ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ - ସମନ୍ୱିତ ଲୋକପାଳ ଯୋଜନା

ଅଭିଯୋଗ ଦାଏର କରିବା ପାଇଁ
<https://cms.rbi.org.in>
କୁ ଯାଆନ୍ତୁ

ଆରବିଆଇ ଦ୍ୱାରା ନିୟନ୍ତ୍ରିତ ସଂସ୍ଥା ବିରୁଦ୍ଧରେ ଅଭିଯୋଗ ନିବାରଣର ଏକକ ସୂଚିଧା



30 ଦିନ ଭିତରେ ଅଭିଯୋଗର ସମାଧାନ ନ ହେବା କିମ୍ବା ଆରବିଆଇ ଦ୍ୱାରା ନିୟନ୍ତ୍ରିତ ବ୍ୟାଙ୍କ/ଏନବିଏଫସି/କ୍ରେଡିଟ ଇନଫରମେସନ କମ୍ପାନୀ/ପେମେଣ୍ଟ ସିଷ୍ଟମ ଅଣଗ୍ରହଣକାରୀ ମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସନ୍ତୋଷଜନକ ସମାଧାନ ନ ହେବା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆପଣ ଏହାର ଅଭିଯୋଗ ଆରବିଆଇ (ଓୟୁଡସମ୍ୟାନ) ଲୋକପାଳଙ୍କ ନିକଟରେ ଦାଏର କରିପାରିବେ



ଅପବର୍ଜନ ସୂଚୀରେ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ବ୍ୟତୀତ ବ୍ୟାପ୍ତ ସେବାରେ ତୃଟି ଜନିତ ସମସ୍ତ ଅଭିଯୋଗ



<https://cms.rbi.org.in> ରେ ଅନଲାଇନ କିମ୍ବା କେନ୍ଦ୍ରୀଭୂତ ରସିଦ ଏବଂ ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ କେନ୍ଦ୍ର, ଭାରତୀୟ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ, ଚଣ୍ଡିଗଡ଼ - 160017 କୁ ପତ୍ର ପ୍ରେରଣ ଦ୍ୱାରା ଅଭିଯୋଗ ଦାଏର କରନ୍ତୁ



ଅଭିଯୋଗ ପ୍ରବନ୍ଧନ ପ୍ରଣାଳୀ (<https://cms.rbi.org.in>) ରେ ନିଜର ଅଭିଯୋଗର ବାସ୍ତବିକ ସ୍ଥିତି ଟ୍ରାକ କରନ୍ତୁ

ଅଧିକ ସୂଚନା ପାଇଁ କଲ୍ କରନ୍ତୁ **14448**

ସମୟ: ଜାତୀୟ କ୍ଷୁଦ୍ଧିତ ଗୁଡ଼ିକୁ ଛାଡ଼ି ସପ୍ତାହର ସବୁଦିନ:

- ଲାଗୁ ଏବଂ ହିନ୍ଦୀ ପାଇଁ ସକାଳ 8:00 ରୁ ରାତି 10:00
- 10 ଟି ଆଞ୍ଚଳିକ ଭାଷା (ଆସାମୀ, ବଙ୍ଗାଳୀ, ଗୁଜୁରାଟୀ, କନ୍ନଡ଼, ମରାଠୀ, ମାଲାୟଲମ, ଓଡ଼ିଆ, ପଞ୍ଜାବୀ, ତେଲେଗୁ ଏବଂ ତାମିଲ) ପାଇଁ ସକାଳ 9:30 ରୁ ସନ୍ଧ୍ୟା 5:15



ଆରବିଆଇ କହେ...
ସଚେତନ ହୁଅନ୍ତୁ,
ସତର୍କ ରୁହନ୍ତୁ!



ଜନହିତରେ ଜାରି
ଭାରତୀୟ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ
RESERVE BANK OF INDIA
www.rbi.org.in



ଅଧିକ ଜାଣିବା ପାଇଁ <https://rbikehtahai.rbi.org.in/> କୁ ଯାଆନ୍ତୁ
ଫିଡ୍‌ବ୍ୟାକ୍ ପାଇଁ rbikehtahai@rbi.org.in କୁ ଯାଆନ୍ତୁ

ସଂକ୍ଷେପରେ

ବାଣ ନିଷେଧ ଆବେଦନ ରାୟ ସଂରକ୍ଷିତ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୪୯ (ପି.ଟି.) ଦିଲ୍ଲୀ-ଏନ୍‌ସିଆର ଅଞ୍ଚଳରେ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଧରଣର ବାଣ ନିଷେଧ ଆବେଦନ ପାଇଁ ବାଣ ଉପରେ ନିଷେଧାଦେଶ ଜାରି କରିବା ଲାଗି ହୋଇଥିବା ଏକ ଆବେଦନ ଉପରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଗୁରୁବାର ରାୟ ସଂରକ୍ଷିତ ରଖିଛନ୍ତି।



କେନ୍ଦ୍ରରେ ନିପା ଭାଇରସ ଆଡ଼େ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଥିବାବେଳେ କୋଝିକୋଡ଼ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ ରୁମ୍‌ରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ସାମ୍ବାଦକମାନେ।

୩ ଦିନ ପରେ ଅଧିବେଶନ ତଥାପି ଏଜେଣ୍ଡା ଅସ୍ପଷ୍ଟ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୪୯ ଯୋଗଦାନ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଥିବା ସଂସଦର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅଧିବେଶନର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉପରେ କେନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷରୁ ଏକ ଆପାତତଃ ଚାଲିବା ଜାରି କରାଯିବାର ଦିନକ ପରେ ମଧ୍ୟ କ୍ଷମ୍ପା ଦୂର ହୋଇନାହିଁ। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇ ନ ଥିବାରୁ କେନ୍ଦ୍ର 'ଗୋଲିଆ କୌଶଳ' ପ୍ରୟୋଗ କରି ବିକ୍ଷେପ ଲିଷ୍ଟରେ ଆଉ କିଛି ଯୋଡ଼ିପାରେ ବୋଲି ବିରୋଧୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ଆଶଙ୍କା କରୁଛନ୍ତି।



ସମ୍ପର୍କିତ ବିଲ୍ ଅଣାଯିବା ଉପରେ ମଧ୍ୟ ଓ'ଡ୍ରାଏନ୍ ଚିନ୍ତାଧାରା କରିଛନ୍ତି। ସରକାର ବିରୋଧୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ଆଶଙ୍କା କରୁଛନ୍ତି।

ପ୍ରସଙ୍ଗ ମଧ୍ୟ ଯୋଡ଼ାଯାଇପାରେ ବୋଲି କୁଲଟିନରେ କୁହାଯାଇଛି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ କେନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷରୁ ବିବିଧର ଅପରାହ୍ ଟପା ୩୦ରେ ଏକ ସର୍ବଦଳୀୟ ବୈଠକ ଡକାଯାଇଛି। ଏନେଇ ସମସ୍ତ ରାଜନୈତିକ ଦଳର ସଂସଦୀୟ ଦଳ ନେତାମାନଙ୍କୁ ଇ-ମେଲ ଯୋଗେ ନିମନ୍ତ୍ରଣ ପଠାଯାଇଥିବା ବିଷୟ ସଂସଦୀୟ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରହ୍ଲାଦ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ।



ଗଣତନ୍ତ୍ରକୁ ଉପହାସ କରିବା ଭଳି ବିଲ୍ ଆଣିବାରେ କେନ୍ଦ୍ର ଓ'ଡ୍ରାଏନ୍ ବିଲ୍ ଆଣିବାରେ କେନ୍ଦ୍ର ଓ'ଡ୍ରାଏନ୍

ସମାଜର ବିନାଶ ଚାହୁଁଛି 'ଇଣ୍ଡିଆ': ମୋଦି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୪୯ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଗୁରୁବାର ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା ଦେବା ଅବସରରେ ବିରୋଧୀ ମେଢ଼ 'ଇଣ୍ଡିଆ'କୁ କଡ଼ା ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି।



ବୋଲି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ଡିଏମ୍‌କେ ନେତା ଉଦୟନିଧି ସ୍ୱାମିନିକ ସମାଜର ବିନାଶ ଚାହୁଁଛି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି।

ଥର ପାଇଁ ସର୍ବସାଧାରଣରେ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ବାରମ୍ବାର ବିରୋଧୀ ମେଢ଼ 'ଇଣ୍ଡିଆ'କୁ ଘମଞ୍ଚିଆ କହି ଅପମାନିତ କରୁଥିବାରୁ କଂଗ୍ରେସ ସହାର ଜବାବ ଦେଇଛି।

୧୮ ଅତିରିକ୍ତ ବିଚାରପତିଙ୍କୁ ସ୍ଥାୟୀ ନିଯୁକ୍ତି ଦେବାକୁ କଲେଜିୟମ୍‌ର ସୁପାରିସ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୪୯ (ପି.ଟି.) ଆଲ୍‌ଆର୍କାଦ ହାଇକୋର୍ଟର ୭ ଜଣ ଏବଂ ଏଞ୍ଜାଏ ଓ ହରିୟାଣା ହାଇକୋର୍ଟର ୧୧ ଜଣ ଅତିରିକ୍ତ ବିଚାରପତିଙ୍କୁ ସ୍ଥାୟୀ ବିଚାରପତି ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତି ଦେବା ଲାଗି ପ୍ରଧାନ ବିଚାରପତି ଡି.ଓ.ଲ. ଚନ୍ଦ୍ରଚୂଡ଼ଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଗଠିତ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ କଲେଜିୟମ୍ ଗୁରୁବାର ସୁପାରିସ କରିଛନ୍ତି।

ଅବକାରୀ ଦୁର୍ନୀତି: କବିତାଙ୍କୁ ଇଡି ସମନ



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୪୯ ଦିଲ୍ଲୀ ଅବକାରୀ ଦୁର୍ନୀତି ମାମଲାରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନେଇ ଜେରା କରିବାକୁ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ନିଦେଶନାକ୍ରମ (ଇଡି) ତେଲଙ୍ଗାନା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କେ. ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ରାଓଙ୍କୁ ଟିଆ ତଥା ବିଆରୁଏ ନେତ୍ରୀ କେ. କବିତାଙ୍କୁ ସମନ କରିଛି। ତାଙ୍କୁ ଶୁକ୍ରବାର ଜେରା ପାଇଁ ଇଡିର ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ ଅଫିସରେ ହାଜର ହେବାକୁ କୁହାଯାଇଛି।

୨୦ ଉଦ୍‌କାର



ପାଟଣା, ୧୪୯ ବିହାରର ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ପୂର୍ବରୁ ୩୦ ଜଣ ଯାତ୍ରୀଙ୍କୁ ନେଇ ଯାଉଥିବା ଏକ ଡଙ୍ଗା ବାଗମତି ନଦୀରେ ବୁଡି ଯାଇଥିଲା। ଘଟଣା ପରେ ଏନ୍‌ଡିଆରୁଏ ଏକ ଟିଏ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ୨୦ ଜଣଙ୍କୁ ଉଦ୍‌କାର କରିଥିବାବେଳେ ୧୧ ଜଣ ଏବେ ବି ନିଖୋଜ ଅଛନ୍ତି।

'ଜୀବନର ମୂଲ୍ୟ ନାହିଁ' କହିଥିଲେ ୨ ଅଫିସର

ଆମେରିକା ପୋଲିସ ଗାଡ଼ି ଧକ୍କାରେ ଭାରତୀୟ ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୪୯ ଆମେରିକାରେ ଭାରତୀୟ ଛାତ୍ରୀ ଜାହାଜୀ କଣ୍ଟ୍ରୋଲର ଗତ ଜାନୁୟାରୀ ୨୩ରେ ପୋଲିସ ଗାଡ଼ି ଧକ୍କାରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ଅଭିଯୁକ୍ତ ପୋଲିସ କର୍ମୀ ଦୁଇଜଣ ପ୍ରକାଶ କରିବା ବଦଳରେ ଘଟଣାକୁ ଚାନ୍ଦି କରୁଥିବାର ଏକ ଭିଡିଓ ଭାଇରାଲ ହୋଇଛି।



କାହ୍ନବୀ କଣ୍ଟ୍ରୋଲର ଘଟଣାରେ ପୋଲିସ ଅଧିକାରୀ କହିବା ସହ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ବିରୋଧରେ କଡ଼ା କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଦାବି କରାଯାଇଛି।

ଏନ୍‌ଜେଡିଜିରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ତଥ୍ୟ ଉପଲବ୍ଧ ହେବ: ସିଜେଆଇ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୪୯ (ପି.ଟି.) ବିଚାରାଧୀନ ଥିବା ମାମଲାରେ ତଥ୍ୟ ଏବଂ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବା ପାଇଁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟର ସମସ୍ତ ତଥ୍ୟ ଉପଲବ୍ଧ ହେବ ବୋଲି ଭାରତର ପ୍ରଧାନ ବିଚାରପତି (ସିଜେଆଇ) ଡି.ଓ.ଲ. ଚନ୍ଦ୍ରଚୂଡ଼ ଗୁରୁବାର ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି।

ଏନ୍‌ଜେଡିଜିରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ତଥ୍ୟ ଉପଲବ୍ଧ ହେବ: ସିଜେଆଇ ଏହାକୁ ଚାଲୁକ ପ୍ରକାରରେ ଆରମ୍ଭ କରି ଜାତୀୟ ସ୍ତର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୋର୍ଟଗୁଡ଼ିକରେ ବିଚାରାଧୀନ ଥିବା ମାମଲାରେ ତଥ୍ୟ ଏବଂ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବା ପାଇଁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟର ସମସ୍ତ ତଥ୍ୟ ଉପଲବ୍ଧ ହେବ ବୋଲି ଭାରତର ପ୍ରଧାନ ବିଚାରପତି (ସିଜେଆଇ) ଡି.ଓ.ଲ. ଚନ୍ଦ୍ରଚୂଡ଼ ଗୁରୁବାର ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି।

ତଥ୍ୟପ୍ରମାଣ ସମାନ ଥିଲେ ଜଣଙ୍କୁ ଦୋଷୀ, ଅନ୍ୟଙ୍କୁ ଦୋଷମୁକ୍ତ କରାଯାଇପାରିବନି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୪୯ (ପି.ଟି.) ଏକ ଆପାରାଧିକ ମାମଲାରେ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କ ଭୂମିକା ନେଇ ସମାନ ତଥ୍ୟ ପ୍ରମାଣ ଥିଲେ, କୋର୍ଟ ଜଣକୁ ଦୋଷୀସାଧ୍ୟ କ୍ଷମା କରି ଅନ୍ୟ ଜଣକୁ ଦୋଷମୁକ୍ତ କରିପାରିବ ନାହିଁ ବୋଲି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ କହିଛନ୍ତି।



ଏକ ତଥ୍ୟପ୍ରମାଣ ସମାନ ଥିଲେ ଜଣଙ୍କୁ ଦୋଷୀ, ଅନ୍ୟଙ୍କୁ ଦୋଷମୁକ୍ତ କରାଯାଇପାରିବନି ବୋଲି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ କହିଛନ୍ତି।

୧୪ ଟି ଉପସ୍ଥାପନାକୁ 'ଇଣ୍ଡିଆ'ର ବର୍ଜନ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୪୯ ବିରୋଧୀ କୁଳ ଇଣ୍ଡିଆ ପକ୍ଷରୁ ଗୁରୁବାର ରିପବ୍ଲିକ ଟିଭି ମୁଖ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ ଅର୍ଶ୍ୱଦ ଗୁପ୍ତ-ଆକଟକର ସୁଧୀର ଚୌଧୁରୀ ଏବଂ ଗାଜପୁ ନାଓର ନବିକା କୁମାରଙ୍କ ସମେତ ୧୪ ଟି ଉପସ୍ଥାପନାକୁ ବର୍ଜନ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି।



ଅମନ ଚୋପ୍ରା, ସୁଶାନ୍ତ ସିନ୍ଧା, ଅର୍ଶ୍ୱଦ ଗୋଷ୍ଠୀମା, ପୁଧୀର ଚୌଧୁରୀ, ଅଦିତ୍ୟା, ଚିତ୍ରା ତ୍ରିପାଠୀ, ଆନନ୍ଦ ନରସିଂହ, ଗୌରବ ସାଓହ୍ନ, କୁଳିକା ଲିଆକଟ୍, ନବିକା କୁମାର, ଶିବ ଅଚ୍ଚର, ଅଶୋକ ଶ୍ରୀବାସ୍ତବ, ଅମୀଷ ଦେବଗନ, ପ୍ରୀତୀ ପରାଶର

ମୁମ୍ବାଇ ବିମାନବନ୍ଦରରେ ଜେଟ୍ ଦୁର୍ଘଟଣା: ୮ ଆହତ

ମୁମ୍ବାଇ, ୧୪୯ ସାମାଜିକ ଭାବେ ବନ୍ଦ ରଖାଯିବା ସହ ଏକ ଘଟଣାରେ କେନ୍ଦ୍ର ଗୁରୁବାର ସଞ୍ଚାୟକ ସମ୍ପଦ ବର୍ଷା ହେଉଥିବାବେଳେ ମୁମ୍ବାଇ ବିମାନବନ୍ଦରରେ ଅବତରଣ କରୁଥିବା ଜେଟ୍‌ଟିଆରୁ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଲା ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି।



ଜେଟ୍‌ଟିଆରୁ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଲା ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ୮ ଜଣ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି।

ଜେଲ୍‌ଦସ୍ତାବେଶ ପାଇଥିବା ୪ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଦୋଷମୁକ୍ତ କରିଦେବା ଅବସରରେ ଉପରୋକ୍ତ ଚିନ୍ତା ସେଇଥିରେ ଖଣ୍ଡପାଠ କରାଯାଇଛି।

୨୦୧୭ର ଏକ ରାୟକୁ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ଦୋଷମୁକ୍ତ କରିଦେବା ଅବସରରେ ଉପରୋକ୍ତ ଚିନ୍ତା ସେଇଥିରେ ଖଣ୍ଡପାଠ କରାଯାଇଛି।

ନାଗା ଚୈତନ୍ୟଙ୍କ ଦ୍ୱିତୀୟ ବିବାହକୁ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା

ସାରଥ୍ ଅଭିନେତ୍ରୀ ସାମଲ୍ଲା ରୁଦ୍ର ପ୍ରଭୁଙ୍କ ସହ ଛାଡ଼ପତ୍ର ପରେ ଅଭିନେତା ନାଗା ଚୈତନ୍ୟ ଏବେ ତାଙ୍କ ଦ୍ୱିତୀୟ ବିବାହ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଥିବା ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି।

୧୦ ୧୨

ସ୍ୱାମୀଶିତା ଏସିଆନ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ଅଫିସିଆଲ

ଏସିଆନ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ଚୁନାମେଣ୍ଟ ନ୍ୟାଟ ଅଫିସିଆଲ ଭାବେ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି ବିଶ୍ୱକର୍ମ ରେଫରି ଯୋଶିମି ସ୍ୱାମୀଶିତା।

ଆଜି କ୍ୟାବିନେଟ୍, ମନ୍ତ୍ରୀ ପରିଷଦ ବୈଠକ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫/୯ (ଅନିଲ ଦାସ)
ପୂର୍ଣ୍ଣମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଲୋକସଭା ଭବନରେ ଶୁକ୍ରବାର ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟାରେ ରାଜ୍ୟ କ୍ୟାବିନେଟ୍ ଏବଂ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏହାପରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ପରିଷଦ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ମନ୍ତ୍ରୀ ପରିଷଦ ବୈଠକରେ ୨୦୨୩-୨୪ ଆର୍ଥିକବର୍ଷ ପାଇଁ ଆସନ୍ତା ବିଧାନସଭାରେ ଉପସ୍ଥାପନ ହେବାକୁ ଥିବା ଅତିରିକ୍ତ ଖର୍ଚ୍ଚାବିଳ୍ଲ ଅନୁମୋଦନ କରାଯିବ। ଆସନ୍ତା ୨୨ ତାରିଖରେ ବିଧାନସଭାରେ ସ୍ୱଳ୍ପକାଳୀନ ମୌସୁମୀ ଅଧିବେଶନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏଥିରେ ପ୍ରାୟ ୨୫ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କାର ଅତିରିକ୍ତ ବଜେଟ ଉପସ୍ଥାପନ ହେବ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କ୍ୟାବିନେଟ୍ ବୈଠକରେ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗର ପ୍ରାୟ ୧୨ଟି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରସ୍ତାବ ଉପରେ ମୋହର ଲାଗିବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ତେବେ କ୍ୟାବିନେଟ୍ ଏକେଣ୍ଡାଗୁଡ଼ିକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରୂପେ ରଖାଯାଇଛି।

ଓଡ଼ିଶାର ଏମ୍ପି, ବିଧାୟକଙ୍କ ନାମରେ ୩୨୩ ମାମଲା ବିଚାରାଧୀନ

ଏମ୍ପି ଓ ବିଧାୟକଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଦେଶବ୍ୟାପୀ ଅନେକ ମାମଲା ବିଚାରାଧୀନ ରହିଛି। ଗତ ୫ ବର୍ଷର ହିସାବକୁ ଦେଖିଲେ ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶରେ ସର୍ବାଧିକ ୭୧୯, ବିହାରରେ ୩୮୧ ମାମଲା ରହିଥିବାବେଳେ ଏହି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଓଡ଼ିଶାର ସ୍ଥାନ ତୃତୀୟ। ଓଡ଼ିଶାର ଆଇନପ୍ରଣେତାମାନଙ୍କ ନାମରେ ୩୨୩ ମାମଲା ଚାଲିଛି ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତିରେ ଆମିକସ୍ କ୍ୟୁରି ବିଜୟ ହଂସାରିଆ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟକୁ ଅବଗତ କରାଇଛନ୍ତି।
ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୫/୯
ଏମ୍ପି ଏବଂ ବିଧାୟକମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ମାମଲା ୫ ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବିଚାରାଧୀନ ରହିବାରେ ଦେଶର ଶୀର୍ଷ ୩ ରାଜ୍ୟ ମଧ୍ୟରେ ଓଡ଼ିଶା ରହିଛି। ଏହି ରାଜ୍ୟରେ ଆଇନ ପ୍ରଣେତାମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ୩୨୩ ମାମଲା ୫ ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ସମୟ ହେଲା ବିଚାର ଅପେକ୍ଷାରେ ପଡ଼ିରହିଛି। ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶରେ ଏଭଳି ମାମଲା ସଂଖ୍ୟା ୭୧୯ ହୋଇଥିବାବେଳେ ବିହାରରେ ୩୮୧ ରହିଛି। ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ବରିଷ୍ଠ ଆଇନଜୀବୀ ତଥା ଆମିକସ୍ କ୍ୟୁରି ବିଜୟ ହଂସାରିଆ ଦାଖଲ କରିଥିବା ୧୯ତମ ରିପୋର୍ଟରୁ ଏହା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ହାଇକୋର୍ଟକୁ ବିଚାରାଧୀନ ମାମଲା ସମ୍ପର୍କିତ ତଥ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ କରି ହଂସାରିଆ

କାର୍ଯ୍ୟ ଦିବସ ନଷ୍ଟକଲେ ଭରଣା କରିବ

ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟଦିନ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ସପ୍ତାହେ ବିତିଥିବାବେଳେ ରାଜ୍ୟର ପ୍ରାୟ ୫୦ ହଜାର ସ୍କୁଲରେ ପିଲାଙ୍କ ପାଠପଢ଼ା ଘୋର ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛି। ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଆନ୍ଦୋଳନର ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ତୁରନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଯୋଗଦେବା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ଅମାନ୍ୟ କଲେ ୨୨୦ କାର୍ଯ୍ୟ ଦିବସ ଭରଣା କରିବା ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ (ଡିଇଓ) ଏବଂ ବ୍ଲକ୍ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ (ବିଇଓ)ମାନଙ୍କ ନିକଟକୁ ପଠାଯାଇଥିବା ପତ୍ରରେ ଚେତାବନୀ ଦିଆଯାଇଛି।

ଆନ୍ଦୋଳନରତ ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ସରକାରଙ୍କ ଚେତାବନୀ



ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ଭଣ୍ଡାରିପୋଖରୀ ବ୍ଲକ୍ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଆଗରେ ଧାରଣାରତ ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀଶିକ୍ଷକ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫/୯ (ଅନିଲ ଦାସ)
ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାରେ ପ୍ରାଥମିକ ସ୍କୁଲ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଓ ଶିକ୍ଷକମାନେ ୩ ଦିନ ଧରି ନେଇ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୮ରୁ ବ୍ଲକ୍ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ କାର୍ଯ୍ୟଦିନ ଆନ୍ଦୋଳନ ଚଳାଇଛନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷା ଗଭୀର ଭାବେ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛି। ଆନ୍ଦୋଳନ ବନ୍ଦ କରି ତୁରନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଯୋଗଦେବାକୁ ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକମାନଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଏ ନେଇ ସମସ୍ତ

ଡିଇଓ, ବିଇଓକୁ ରୁଚୁବାର ଚିଠି ଲେଖିଛନ୍ତି। ସ୍କୁଲରେ କେଉଁମାନେ ଅନୁପସ୍ଥିତ ଅଛନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କର ଏକ ଦୈନିକ ଉପସ୍ଥାନ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ସହ ଉପସ୍ଥିତ ଓ ଅନୁପସ୍ଥିତ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ଜଣାଇବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଏଥି ସହିତ ବୁଦ୍ଧିଜିବିକ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ସଂପର୍କରେ ଜଣାଇବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଚିଠିରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି

ଯେ ଶିକ୍ଷକମାନେ କୌଣସି କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କଠାରୁ ଅନୁମତି ନ ଦେଇ ଶିକ୍ଷାଦାନ ଛାଡ଼ି ଆନ୍ଦୋଳନ କରୁଛନ୍ତି, ଯାହାକି ଆଚରଣ ବିଧିର ଏହା ଖୋଲା ଭଙ୍ଗ୍ୟମାନ। ଆନ୍ଦୋଳନରେ ବସିଥିବା ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ୨୨୦ ଦିନର କାର୍ଯ୍ୟ ଦିବସ ଭରଣା କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ବର୍ଷକୁ ୨୨୦ ଦିନ କାମ ନ କଲେ ପରବର୍ତ୍ତୀ

ସମୟରେ ଶିକ୍ଷକମାନେ ତାହାକୁ ଭରଣା କରିବେ ବୋଲି ସରକାର ଚେତାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ଯଦି କେହି ଆନ୍ଦୋଳନ କରି ଏବର୍ଷ କିଛି କାର୍ଯ୍ୟ ଦିବସକୁ ନଷ୍ଟ କରୁଛନ୍ତି ପରବର୍ତ୍ତୀ ବର୍ଷରେ ତାହାକୁ ଭରଣା କରିବାକୁ ହେବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ପ୍ରାଥମିକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଗଠିତ ଏକ ସର୍ବନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଓ

ଆଜିର ସମ୍ବାଦକାରୀ
ଚାଇନାର ଅବରୋଧ
ଭାରତୀୟ ମାୟାଜାଲରେ
ଫସିଲିଟି ଚଳୁଛି
ପୃଷ୍ଠା-୩

DSPL-189

TRANSPARENCY TECHNOLOGY TEAMWORK TIME TRANSFORMATION

Government of Odisha

Capital Region Urban Transport

ମୋ ବସ୍

ସାରା ବିଶ୍ୱରେ ସମ୍ମାନିତ, ଓଡ଼ିଶାର ଗୌରବ

ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସିଟି ବସ୍ ସେବା ପ୍ରକଳ୍ପ
୨୦୧୯

ସମ୍ମାନଜନକ ଉଲ୍ଲେଖ, ନିରନ୍ତର ପରିବହନ ସମ୍ମାନ
୨୦୨୩

ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସିଟି ବସ୍ ସେବା ପ୍ରକଳ୍ପ
୨୦୧୯

ପରିବହନ ଏବଂ ବିକାଶ ନୀତି ସଂସ୍ଥାନ (ଆଇଡିଟିପି)
୨୦୨୨

କୋଭିଡ-୧୯, ସମୟରେ ସହରାଞ୍ଚଳ ପରିବହନ ସେବାରେ ନବୀକରଣ
୨୦୨୦

ଗତିଶୀଳତା ଏବଂ ପରିବହନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସମାଧାନ
୨୦୨୨

ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସହରାଞ୍ଚଳ ପରିବହନ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ନୂଆ ସରୂପ ଦେଇଥିବା ରାଜ୍ୟ
୨୦୨୧ ଓ ୨୦୨୨

ଜାତୀୟ ସହରାଞ୍ଚଳ ବ୍ୟାପାର ସଂସ୍ଥାନ ଏବଂ ନିଲିତ କାଟିସଂଘ-ଭାରତ
୨୦୨୨

ନିରନ୍ତର ବିକାଶ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ ପାଇଁ ଲିଙ୍ଗଗତ ସମାନତା ଆଧାରରେ ଜନସେବାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ
୨୦୨୨

ନିଲିତ କାଟିସଂଘ

ନିଲିତ କାଟିସଂଘ

the way we **MOve**

OIPR-13183/13/0008/2324

କୋରାପୁଟ ବିଧାୟକଙ୍କୁ ହତ୍ୟା ଧମକ

କୋରାପୁଟ, ୧୪।୯ (ଅନିରାଜ ବେହେରା) କୋରାପୁଟ ବିଧାୟକ ତଥା ଯୋଜନା ବୋର୍ଡ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରଘୁରାମ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ଯେଉଁଠି କୋରାପୁଟ ଉପରେ ହତ୍ୟା ଧମକ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ଭୟଭୀତ ହୋଇ ବିଧାୟକ ପଢ଼ାଳ ଗାଉଁ ନିକଟରେ ଲୁଚି ଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଛି।



ବିଧାୟକ ରଘୁରାମ ପଟ୍ଟନାୟକ

ଧମକ ଦେଇଥିବା ଯୁବକ ଆନାରେ ଅଟକ ମିଳିବା ପରେ ବିଧାୟକ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଯୁବକ ପଞ୍ଜନଙ୍କ ନାମରେ ଗଞ୍ଜନ ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଭୟଭୀତ ହୋଇ ବିଧାୟକ ପଢ଼ାଳ ଗାଉଁ ନିକଟରେ ଲୁଚି ଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଛି।

ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଖଣ୍ଡ ଖଣ୍ଡ କରି ନଦୀକୁ ଫିଙ୍ଗିଦେଲେ

ସୋରଡ଼ା, ୧୪।୯ (ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ପାଣିଗ୍ରାହୀ) ନବଦିବାହିତା ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିବା ପରେ ଖଣ୍ଡ ଖଣ୍ଡ କରି ନଦୀକୁ ଫିଙ୍ଗିଦେଇଛନ୍ତି ସ୍ତ୍ରୀ। ଏକଲି ବାଲ୍ୟ ଓ ଲୋମହର୍ଷଣକାରୀ ଘଟଣା ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ସୋରଡ଼ା ଥାନା ଭଗବାନପୁର ଗ୍ରାମରେ ଘଟିଛି।



ସ୍ତ୍ରୀ ଓ ନାରୀ

ନୃତ୍ୟଦେବୀଙ୍କୁ ଯାଇକେଲେ ବୋହି ନଦୀକୁ ଫିଙ୍ଗିଦେଲେ। ସେଠାରେ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ସୋରଡ଼ା ଥାନା ଭଗବାନପୁର ଗ୍ରାମରେ ଘଟିଛି।

ପୂର୍ବତନ ମହିଳା ସରପଞ୍ଚ, ସ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ମାରି କୂଅରେ ଫିଙ୍ଗିଦେଲେ

ହାଟକୁହା, ୧୪।୯ (ଶୁଭକାନ୍ତ ନାୟକ) କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ସୋରଡ଼ା ଥାନା କେ. ବାଲିପାଳ ପଞ୍ଚାୟତ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ଗ୍ରାମରେ ଏକ ଜୟନ୍ତୀ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ଘଟିଛି।

ରାଜନୈତିକ ଶତ୍ରୁତାରୁ ହତ୍ୟା ସନ୍ଦେହ

ସୋରଡ଼ା ଥାନା କେ. ବାଲିପାଳ ପଞ୍ଚାୟତ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ଗ୍ରାମରେ ଏକ ଜୟନ୍ତୀ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ଘଟିଛି।

କରି ହାଣ୍ଡି ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିବା ଆଲୋଚନା ହେଉଛି। ନିରଞ୍ଜନ ପୁରୁରା ପ୍ରଭାତ ଅଭିଯୋଗ କ୍ରମେ ପୋଲିସ ଏକ ମାମଲା (ନଂ. ୧୩୯/୨୦୨୩) ରୁଲ୍ କରିଛି।

୨ ଏଏସଆଇ ନିଲମ୍ବିତ, ବଦଳିଲେ ଏଏଆଇ

ବରିପଦା(ନାଳାଦ୍ରି ବିହାରୀ ଦଣ୍ଡପାଟ)/ ବିଶୋଇ(ଅନିରାଜ ବେହେରା), ୧୪।୯ କର୍ତ୍ତବ୍ୟରେ ଅବହେଳା ଓ ଲାଜ ନେବା ଅଭିଯୋଗରେ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ଜିଲ୍ଲା ବିଶୋଇ ଓ ଭଞ୍ଜପୁର ଥାନାରେ ଦୁଇ ଏଏଆଇଙ୍କୁ ନିଲମ୍ବିତ କରାଯାଇଛି।

କର୍ତ୍ତବ୍ୟରେ ଅବହେଳା କରିଥିବା କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନିଲମ୍ବିତ କରାଯାଇଛି।

ପୁଣି ଆଦିବାସୀ ଛାତ୍ରାନ୍ତନିବାସ ଅନ୍ତେବାସୀ ଗର୍ଭବତୀ

କେନ୍ଦୁଝର, ୧୪।୯ (ନରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ) କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା କାଞ୍ଚିପାଣି ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ଏକ ଛାତ୍ରାନ୍ତନିବାସରେ ଗର୍ଭବତୀ ହେବା ଘଟଣା ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ହୋଇଛି।

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା କାଞ୍ଚିପାଣି ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ଏକ ଛାତ୍ରାନ୍ତନିବାସରେ ଗର୍ଭବତୀ ହେବା ଘଟଣା ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ହୋଇଛି।

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା କାଞ୍ଚିପାଣି ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ଏକ ଛାତ୍ରାନ୍ତନିବାସରେ ଗର୍ଭବତୀ ହେବା ଘଟଣା ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ହୋଇଛି।

GOVERNMENT OF ODISHA No.B-898 OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER BOLANGIR (R&B) DIVISION, BOLANGIR

BHUBANESWAR DEVELOPMENT AUTHORITY AKASH SHOVA BUILDING, PANDIT JAWAHARLAL NEHRU MARG, BHUBANESWAR - 751001

The Odisha Small Industries Corporation Ltd. (A Government of Odisha Undertaking) Tender Notice No.4411/MKT/OSIC

NOTICE INVITING TENDER Bid Identification No. 652/SE-II/BDA/2023-24 Date: 13.09.2023

OFFICE OF THE DEAN & PRINCIPAL SAHEED RENDO MAJHI MEDICAL COLLEGE & HOSPITAL, BHAWANIPATNA, KALAHANDI

OFFICE OF THE ENGINEER-IN-CHIEF (CIVIL), ODISHA NIRMAN SOUDHA, UNIT-V, BHUBANESWAR INVITATIONS FOR BIDS (IFB)

e-Procurement Notice No.n-180: OFFICE OF THE DIRECTOR TEXT BOOK PRODUCTION & MARKETING

GOVERNMENT OF ODISHA DEPARTMENT OF WATER RESOURCES OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER MINOR IRRIGATION DIVISION, DEOGARH

GOVERNMENT OF ODISHA No. B-898 OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER BOLANGIR (R&B) DIVISION, BOLANGIR

GOVERNMENT OF ODISHA No. 920 e-PROCUREMENT NOTICE BID REF No. SE, MID, DGR/03/2023-24

झारखण्ड सरकार पथ निर्माण विभाग, पथ प्रमण्डल, गिरिडीह

Table with 2 columns: 1. कार्य का नाम, 2. प्राक्कलित राशि (रुपये में), 3. कार्य समाप्ति की अवधि, etc.

STEEL AUTHORITY OF INDIA LIMITED Rourkela Steel Plant

SAIL-RSP, intends to Sale Ammonium Sulphate of 10000 T. Order for a period of ONE year as per the following details:

ODISHA RENEWABLE ENERGY DEVELOPMENT AGENCY S-3/59, Mancheswar Industrial Estate, Bhubaneswar - 751010

e-TENDER CALL NOTICE Notice No. 2863 Date: 13.09.2023

Table with 3 columns: S/No., Events, Schedule. Contains details of tender events and dates.

ସଂକ୍ଷେପରେ

ପାଣି ପାଇଁ ଡହଳ ବିକଳ ଗ୍ରାମବାସୀ

ପ୍ରଶାସନ ଦୃଷ୍ଟି ଦେବାକୁ ଦାବି

ହେମଗଡ଼, ୧୪/୯ (ବିଜୟ ପଟ୍ଟନାୟକ): ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ହେମଗଡ଼ ବ୍ଲକ୍ କେନ୍ଦ୍ରରେ ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତିର ପକ୍ଷରେ ପାଣି ପାଇଁ ଡହଳ ବିକଳ ହେଉଛି ଗ୍ରାମବାସୀ। ଏହି ଗ୍ରାମରେ ପ୍ରାୟ ୩୫ ପରିବାର ୨୫୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକ ବସବାସ କରନ୍ତି। ହେଲେ ପାଣି ଲାଭ ପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କ ଲୋକେ ସମସ୍ୟା ଭୋଗୁଛନ୍ତି। ଏହି ଗ୍ରାମରେ ୩ଟି ନଳକୂପ ଥିବାବେଳେ ଏଥିରୁ ଲାଭ ରଖିବା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ହେବା ସହ ଏହା ବ୍ୟବହାର ଉପଯୋଗୀ ହୋଇପାରେ। ଏକ ଲୋକେ ବାସ ହୋଇ କୁଅ ପାଣି ବ୍ୟବହାର କରୁଛନ୍ତି। କୁଅ ପାଣି ବ୍ୟବହାର ଯୋଗୁ ଅନେକ ସମସ୍ୟା ଗ୍ରାମବାସୀ ରୋଗରେ ପଡୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ତେବେ ପ୍ରଶାସନ ଏଥିପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଦେଇ ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ପାଣି ସମସ୍ୟାକୁ ସମାଧାନ କରିବା ପାଇଁ ଦାବି ହେଉଛି।

ଦାବି ପୂରଣ ପାଇଁ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ରଣସୁଚ୍ଚାର



ନୂଆଗାଁ, ୧୪/୯ (ବିଜୟ ପଟ୍ଟନାୟକ)

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ନୂଆଗାଁ ବ୍ଲକ୍ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ୩ ଦିନ ଧରି ଦାବିନେଇ ଶିକ୍ଷକମାନେ ରଣସୁଚ୍ଚାର ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି।

ଧାରଣାରେ ବସିଥିବା ଶିକ୍ଷକମାନେ।

ଶିକ୍ଷକ ନେତା ଦିନାପ କୁମାର ସାହୁ, ମଙ୍ଗଳ କେକେଟା, ଜନାର୍ଦ୍ଦନ ସାହୁ, ବଳରାମ ସିଂ, ଅଶୋକ କୁମାର ସିଂ ପ୍ରମୁଖଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ହୁକ୍ମର ଶତାଧିକ ଦାବି ପୂରଣ ନ ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରଣସୁଚ୍ଚାର ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବେ ବୋଲି ଗୋଟିଏ ଦିନ ଧରି ଦାବିନେଇ ରହିବେ ବୋଲି ଶିକ୍ଷକମାନେ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ଏନେଇ ବ୍ଲକ୍ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ସଦାନନ୍ଦ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିବାଦ ପଞ୍ଚାୟତରେ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହାକୁ ନେଇ ଶିକ୍ଷକମାନେ ରଣସୁଚ୍ଚାର ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି।

ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଦାବି ରହିବ ବୋଲି ଶିକ୍ଷକ ନେତା ଚେତାବନୀ ଦେବଦାସୀ ଏହାକୁ ନେଇ ଅନେକ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଏହାକୁ ନେଇ ଶିକ୍ଷକମାନେ ରଣସୁଚ୍ଚାର ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି।

ନାଳୁ ଅଜଣା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ମୃତଦେହ ଜବତ

ଲହୁଣୀପଡ଼ା, ୧୪/୯ (ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ପତ୍ରିକା)

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ମହଲପଦା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଲହୁଣୀପଡ଼ା ଗ୍ରାମ ନାଳୁ ଏକ ଅଜଣା ମୃତଦେହ ଗୁରୁବାର ପୋଲିସ୍ ଜବତ କରିଛି। ଖବର ଲୋକାହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ (ରାତି ୯ଟା) ମୃତ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ପରିଚୟ ମିଳିପାରି ନାହିଁ। ପୋଲିସ୍ ମୃତଦେହ ବ୍ୟବହାର ପାଇଁ ବଣେଇ ଉପଖଣ୍ଡ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ପଠାଇବା ସହ ଘରଗାର ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଥିବା ଜଣାପଡୁଛି। ମୃତ ବ୍ୟକ୍ତି ଜଣଙ୍କ ମାନସିକ ବିକୃତ ଥିବା ଅନୁମାନ କରାଯାଉଛି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଗୁରୁବାର ନାଳୁରେ ଏକ ମୃତଦେହ ଉପସ୍ଥାପନା ଦେଖି ଗ୍ରାମବାସୀ ମହଲପଦା ଥାନାକୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ଘରଖୋଜିବାରେ ପହଞ୍ଚି ଅଭିଗ୍ରାମ ବିଭାଗକୁ ଖବର ଦେଇଥିଲା। ଅଭିଗ୍ରାମ ବିଭାଗ ନାଳୁ ମୃତଦେହ ଜବତ କରିଥିଲା।

ଅଲୋକେରା ଗ୍ରାମରେ ମୋ ମାଟି ମୋ ଦେଶ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ୧୪/୯ (କନ୍ୟାକାନ୍ଦଣ ମେଣ୍ଟୁଳା)

ଭାଜପା ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ସାଙ୍ଗଠନିକ ଜିଲ୍ଲା, ନିର୍ବାଚନ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ, ରାଜ୍ୟପାଳ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ସାମାଜିକ ସୁଖ ଓ ଉନ୍ନତି ଆଣିବା ପାଇଁ ଅଲୋକେରା ଗ୍ରାମରେ ଶକ୍ତିକେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରମୁଖ ନଗରୀ ପୁରୋହିତ ଏବଂ ଉଚ୍ଚମହଲ ପଞ୍ଚାୟତ ଗାଙ୍ଗରମୁଣ୍ଡା ଗ୍ରାମରେ ଗଜେନ୍ଦ୍ର କିରୀଟୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ମୋ ମାଟି ମୋ ଦେଶ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପୁଞ୍ଜି ଅତିଥିତାବେ ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀଣୀ ସଦସ୍ୟ ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକ ଯୋଗଦେଇ ଅଲୋକେରାରେ ଉପସ୍ଥାପନା କରିଥିଲେ। ଉଭୟ ପଞ୍ଚାୟତ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ସାଧାରଣ ସଭାରେ ମୋ ମାଟି ମୋ ଦେଶ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ମହତ୍ତ୍ୱ ସମ୍ପର୍କରେ ଉପସ୍ଥାପନା କରାଯାଇଥିଲା।



ଓ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଯାଇଥିଲା।

ଏହାପରେ ଗ୍ରାମର ସମସ୍ତ ଘରକୁ ଘର ବୁଲି ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ସାଧାରଣ ସଭାରେ ମୋ ମାଟି ମୋ ଦେଶ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ମହତ୍ତ୍ୱ ସମ୍ପର୍କରେ ଉପସ୍ଥାପନା କରାଯାଇଥିଲା।

ଏହାପରେ ଗ୍ରାମର ସମସ୍ତ ଘରକୁ ଘର ବୁଲି ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ସାଧାରଣ ସଭାରେ ମୋ ମାଟି ମୋ ଦେଶ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ମହତ୍ତ୍ୱ ସମ୍ପର୍କରେ ଉପସ୍ଥାପନା କରାଯାଇଥିଲା।

ପୂର୍ବତନ ଜାତୀୟ ଫୁଟ୍ବଲ ଚେମ୍ପିୟନ କିଶୋରୀଙ୍କ ପରଲୋକ

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ୧୪/୯ (କନ୍ୟାକାନ୍ଦଣ ମେଣ୍ଟୁଳା)

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ୧୪/୯ (କନ୍ୟାକାନ୍ଦଣ ମେଣ୍ଟୁଳା): ପୂର୍ବତନ ଜାତୀୟ ଫୁଟ୍ବଲ ଚେମ୍ପିୟନ କିଶୋରୀଙ୍କ ପରଲୋକ ଘଟଣା ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ଗୋଟିଏ ପୃଷ୍ଠା ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବତନ ଜାତୀୟ ଫୁଟ୍ବଲ ଚେମ୍ପିୟନ କିଶୋରୀଙ୍କ ପରଲୋକ ଘଟଣା ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ଗୋଟିଏ ପୃଷ୍ଠା ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି।



ଏନଟିପିସି ଭୁଲଙ୍ଗାରେ ହିନ୍ଦୀ ଦିବସ



ମାଷ୍ଟାସାନ ଅତିଥିତୁର।

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ୧୪/୯ (କନ୍ୟାକାନ୍ଦଣ ମେଣ୍ଟୁଳା): ଏନଟିପିସି ଭୁଲଙ୍ଗା କୋଲ୍ଲେଜ୍ ଖଣି ପ୍ରକଳ୍ପ ପକ୍ଷରୁ ଗୁରୁବାର ହିନ୍ଦୀ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ୧୪ଦିବସୀୟ ହିନ୍ଦୀ ପଞ୍ଚାଙ୍ଗ ପର୍ବର ମଧ୍ୟ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି। ଭୁଲଙ୍ଗା ପ୍ରକଳ୍ପ ପକ୍ଷରୁ ଗୋଟିଏ ପଞ୍ଚାୟତ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ସାଧାରଣ ସଭାରେ ଏନଟିପିସି ଭୁଲଙ୍ଗା କୋଲ୍ଲେଜ୍ ଖଣି ପ୍ରକଳ୍ପ ପକ୍ଷରୁ ଗୁରୁବାର ହିନ୍ଦୀ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ପ୍ରକଳ୍ପ ପକ୍ଷରୁ କେ.ଡବ୍ଲୁ ଶେଖର ଏହି ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ଗ୍ରାମର ସମସ୍ତ ଘରକୁ ଘର ବୁଲି ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ସାଧାରଣ ସଭାରେ ଏନଟିପିସି ଭୁଲଙ୍ଗା କୋଲ୍ଲେଜ୍ ଖଣି ପ୍ରକଳ୍ପ ପକ୍ଷରୁ ଗୁରୁବାର ହିନ୍ଦୀ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ଏହାପରେ ଗ୍ରାମର ସମସ୍ତ ଘରକୁ ଘର ବୁଲି ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ସାଧାରଣ ସଭାରେ ଏନଟିପିସି ଭୁଲଙ୍ଗା କୋଲ୍ଲେଜ୍ ଖଣି ପ୍ରକଳ୍ପ ପକ୍ଷରୁ ଗୁରୁବାର ହିନ୍ଦୀ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ସହାୟତା ବଣ୍ଟନ

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ୧୪/୯ (କନ୍ୟାକାନ୍ଦଣ ମେଣ୍ଟୁଳା)

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ୧୪/୯ (କନ୍ୟାକାନ୍ଦଣ ମେଣ୍ଟୁଳା): ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ସଂସ୍କୃତି ଉପକ୍ରମ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟରେ ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ମହା ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକ ତଥା ଅଣ ସଂଗଠିତ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଜନକଲ୍ୟାଣକାରୀ ଯୋଜନା ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ମହା ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକ ତଥା ଅଣ ସଂଗଠିତ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଜନକଲ୍ୟାଣକାରୀ ଯୋଜନା ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି।



ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ଅତିଥିମାନେ ଚେକ୍ ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି।

ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ଅତିଥିମାନେ ଚେକ୍ ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ମହା ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକ ତଥା ଅଣ ସଂଗଠିତ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଜନକଲ୍ୟାଣକାରୀ ଯୋଜନା ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି।

ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ଅତିଥିମାନେ ଚେକ୍ ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ମହା ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକ ତଥା ଅଣ ସଂଗଠିତ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଜନକଲ୍ୟାଣକାରୀ ଯୋଜନା ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି।

୪ଦିନିଆ ଫୁଟ୍ବଲ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଉଦ୍‌ଯାପିତ

ଲହୁଣୀପଡ଼ା, ୧୪/୯ (ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ପତ୍ରିକା)

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଲହୁଣୀପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଦର୍ଗା ପଞ୍ଚାୟତ ଲୁଧିଶି ଗ୍ରାମ ଫୁଟ୍ବଲ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଲୁଧିଶି ଘୋର୍ଟସ ଆୟୋଜିତ ସଞ୍ଚଳ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଉଦ୍‌ଯାପନା ଉଦ୍‌ଯାପନା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଉଦ୍‌ଯାପନା ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଯାଇଛି।



ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାଗ ନେଇଥିବା ଖେଳାଳି ଓ ଅନ୍ୟମାନେ।

ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାଗ ନେଇଥିବା ଖେଳାଳି ଓ ଅନ୍ୟମାନେ। ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଉଦ୍‌ଯାପନା ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଉଦ୍‌ଯାପନା ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଉଦ୍‌ଯାପନା ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଉଦ୍‌ଯାପନା ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଉଦ୍‌ଯାପନା ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ସ୍ୱୟଂଚାଳିତ ଅଣୁବୀକ୍ଷଣ ଯନ୍ତ୍ର ଉଦ୍ଘାଟିତ ଜମି ବିବାଦ: ସମ୍ପର୍କିତ ଭାଇ ତାରମାତୃରେ ଭାଇ ଗୁରୁତର



ପାଳକାନଗିରି, ୧୪୯ (ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ ପାତ୍ର) ଉଦ୍ଘାଟନ କରାଯାଇଛି। ଏହା ପାଳକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ରୁକ୍ମିଣୀପୁତ୍ର ଅଭ୍ୟାସନାୟକ ସ୍ୱୟଂଚାଳିତ ଅଣୁବୀକ୍ଷଣ ଯନ୍ତ୍ର ଗୁରୁତର ପ୍ରଦର୍ଶନ ହୋଇଛି।

ପାଳକାନଗିରି/ଏମ୍. ୨୨୯/୨୩ରେ ପାଳକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଉଦ୍ଘାଟନ କରାଯାଇଛି। ଏହା ପାଳକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ରୁକ୍ମିଣୀପୁତ୍ର ଅଭ୍ୟାସନାୟକ ସ୍ୱୟଂଚାଳିତ ଅଣୁବୀକ୍ଷଣ ଯନ୍ତ୍ର ଗୁରୁତର ପ୍ରଦର୍ଶନ ହୋଇଛି।



ତ୍ରେନରେ ଦୁଇ ଯାତ୍ରୀଙ୍କ ଡକ୍ଟର କାଟିଲେ

ଚିତ୍ତଲାଗଡ଼, ୧୪୯ (ଶରତ ମିଶ୍ର) ଦୁଇ-ରାକ୍ଷାଧାନ ଏକତ୍ରପ୍ରସ୍ତୁତ ତ୍ରେନରେ ଗୁରୁତର ଦୁଇ ଜଣ ଯାତ୍ରୀଙ୍କ ଡକ୍ଟର କାଟି ହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ କରାଯାଇଛି।



GOVERNMENT OF ODISHA DEPARTMENT OF WATER RESOURCES OFFICE OF THE ADDITIONAL CHIEF ENGINEER ANGUL IRRIGATION CIRCLE, ANGUL, ODISHA, PIN-759143

GOVERNMENT OF ODISHA Directorate of Scheduled Castes & Scheduled Tribes RESEARCH & TRAINING INSTITUTE (SCSTRTI), CRPF Square, Bhubaneswar-751003, Odisha.

BHUBANESWAR MUNICIPAL CORPORATION No.42908, Date:08.09.23 Expression of Interest for Engagement of Independent Energy Auditor

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER RURAL WORKS CIRCLE, KENDRAPARA-JAJPUR

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER RURAL WORKS CIRCLE, BERHAMPUR

BHUBANESWAR MUNICIPAL CORPORATION e-Procurement Notice No-43189, Dt-11.9.2023

Government Of Odisha PANCHAYAT SAMITI OFFICE AMBABHONA, DIST- Bargarh INVITATION FOR BIDS (IFB)

ରାଜ୍ୟ ପ୍ରଦୂଷଣ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ବୋର୍ଡ଼, ଓଡ଼ିଶା (ଜଗଲ, ପରିବେଶ ଏବଂ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର)

ROURKELA SMART CITY LIMITED, ROURKELA Udit Nagar, Rourkela-769012, Email: rourkelasc@gmail.com

NOTICE No.C-1398: The following contractor, who were registered as "C" Class Contractor under S.E.P.H Circle, Bhubaneswar.



ନିର୍ମଳ କୁମାର ମିଶ୍ର

ଆସୁଛି ଦିନିକିଆ ବିଶ୍ୱକପ.....

ଭାରତ ପାଇଁ ସୁଯୋଗ

ଆଇସିସି କ୍ରିକେଟ ବିଶ୍ୱକପର ୧୩ଶ ସଂସ୍କରଣ ଅକ୍ଟୋବର ୫ରୁ ନଭେମ୍ବର ୧୯ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। କପିଳ ଦେବଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଭାରତ ୧୯୮୩ ଓ ମହେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ଧୋନୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ୨୦୧୧ରେ ୨ ଥର ବିଶ୍ୱକପ ବିଜେତା ହୋଇଛି। ଏଥର ଘରୋଇ ପରିବେଶରେ ବିଶ୍ୱକପ ଖେଳିବାକୁ ଯାଉଥିବାରୁ ରୋହିତ ଶର୍ମାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଟିମ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ପାଇଁ ସୁଯୋଗ ରହିବ....



ଯଶପ୍ରୀତ୍ କୁମ୍ଭରା

ଆସୁଛି ଦିନିକିଆ ବିଶ୍ୱକପ ୧୩ଶ ସଂସ୍କରଣ ଅକ୍ଟୋବର ୫ରୁ ନଭେମ୍ବର ୧୯ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। କପିଳ ଦେବଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଭାରତ ୧୯୮୩ ଓ ମହେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ଧୋନୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ୨୦୧୧ରେ ୨ ଥର ବିଶ୍ୱକପ ବିଜେତା ହୋଇଛି। ଏଥର ଘରୋଇ ପରିବେଶରେ ବିଶ୍ୱକପ ଖେଳିବାକୁ ଯାଉଥିବାରୁ ରୋହିତ ଶର୍ମାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଟିମ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ପାଇଁ ସୁଯୋଗ ରହିବ....



ରୋହିତ ଶର୍ମା

ରୋହିତ ଶର୍ମା ଏବଂ ଦିବିଆଶିଷାଙ୍କୁ ଯୋଗାଣ କରିବାରେ ହେବାକୁ ପଡିଛି। ରୋହିତ ଶର୍ମା ଅଧିନାୟକ ରହିଥିବା ବେଳେ ଅଲରାଉଣ୍ଡର ହାର୍ଡିକ ପାଣ୍ଡ୍ୟଙ୍କୁ ଉପଅଧିନାୟକ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଦଳରେ ସବୁଠାରୁ ଅଭିଜ୍ଞ ବିରାଟ କୋହଲିଙ୍କ ସମେତ ଶୁବମନ ରିଲ, କେ.ଏଲ. ରାହୁଲ, ଜଶାନ୍ କିଶନ, ସୂର୍ଯ୍ୟକୁମାର ଯାଦବ, ଅକ୍ଷୟ ପଟେଲ, ରବୀନ୍ଦ୍ର ଜାଡେଜା, କୁଲଦୀପ ଯାଦବ, ଯଶପ୍ରୀତ କୁମ୍ଭରା, ମହମ୍ମଦ ଶାମି, ମହମ୍ମଦ ସିରାଜ, ଶାର୍ଦୂଳ ଠାକୁର ରହିଛନ୍ତି। ମନୋନୀତ ୧୫ ଖେଳାଳିଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୮ଜଣଙ୍କର ପୂର୍ବରୁ ବିଶ୍ୱକପ ଖେଳିବାର ଅଭିଜ୍ଞତା ରହିଛି। ଅନୂଭବୀ ୬ ଖେଳାଳି ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ବିଶ୍ୱକପ ଖେଳିବେ। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ରହିଛନ୍ତି ଶୁଭମନ ରିଲ, ଶ୍ରେୟସ ଆୟର, ସୂର୍ଯ୍ୟକୁମାର ଯାଦବ, ଜଶାନ୍ କିଶନ, ଅକ୍ଷୟ ପଟେଲ, ଶାର୍ଦୂଳ ଠାକୁର ଏବଂ ମହମ୍ମଦ ସିରାଜ। ଟିମ୍ରେ ବିରାଟ କୋହଲି ସବୁଠାରୁ ଅନୁଭବୀ ଖେଳାଳି ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୨୦୧୧, ୨୦୧୫, ୨୦୧୯ ବିଶ୍ୱକପ ଖେଳିବାର ଅଭିଜ୍ଞତା ତାଙ୍କର ରହିଛି। ୩ ବିଶ୍ୱକପର ୨୬ଟି ମ୍ୟାଚରେ ସେ ୧୦୩୦ ରନ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଆଇସିସିଏଙ୍କର ସବୁଠାରୁ ଅଧିନାୟକ ରୋହିତ ଶର୍ମାଙ୍କ ଅଧିକ ପରାଜା ଏହି ବିଶ୍ୱକପରେ ଅଧିନାୟକ ରୂପେ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ଗତ ୨୦୧୯

ବର୍ତ୍ତମାନ ଟିମ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଏସିଆ କପରେ ସୁପର ଫୋର ମ୍ୟାଚ ଖେଳୁଛି। ଦଳ ଆଗାମୀ ୧୬ ତାରିଖରେ ଫାଇନାଲ ଖେଳିବାକୁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିଯାଉଛି। ଆଗାମୀ ବିଶ୍ୱକପ ପୂର୍ବରୁ ମଧ୍ୟ ଚଳିତ ମାସ ୨୨, ୨୪, ୨୬ ତାରିଖରେ ଶିକ୍ଷଣାଳୟ

ଦେଖି ଭଲ ଅଭ୍ୟାସ ଯୋଗାଇ ଦେବ। ବିଶ୍ୱକପରେ ଭାରତ ତା'ର ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ ଅକ୍ଟୋବର ୮ରେ ଚେନ୍ନାଇରୁ ଆରମ୍ଭ କରିବ। ଇତି ମଧ୍ୟରେ ବିସିସିଆଇ ଦ୍ୱାରା ଭାରତୀୟ ଦଳ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଆହତ ସମସ୍ୟା ଯୋଗୁ ଦୀର୍ଘଦିନ ହେବ କ୍ରିକେଟରୁ

ବୃତ୍ତେ ରହିଥିବା ଯଶପ୍ରୀତ କୁମ୍ଭରା, ଶ୍ରେୟସ ଆୟର ଏବଂ ଲୋକେଶ ରାହୁଲଙ୍କୁ ଦଳରେ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି। ଦଳରେ ୫ ଡେଶାଲିଷ୍ଟ ବ୍ୟାଟର, ୪ ସ୍ପିନର ଏବଂ ପେସ୍ ବୋଲିଂ ଅଲରାଉଣ୍ଡର, ୪ଜଣ ପେସ୍ ବୋଲର ଏବଂ ୨ଜଣ ଉଇକେଟ କିପରଙ୍କୁ ଘାତ ଦିଆଯାଇଛି।

କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ର ଯାଆଁଳା ଉତ୍ତରୀ

ଭାରତୀୟ ଆଥଲେଟିକ୍ସରେ ଏବେ ଚର୍ଚ୍ଚିତ ତେହେରା ଦୁଇ ଯାଆଁଳା ଭଉଣୀ ବିଦ୍ୟା ଓ ନିତ୍ୟା ରାମରାଜ। କଠିନ ପରିଶ୍ରମ ସହ ଭାଗ୍ୟ ସାଥୀଦେଲେ କିପରି ଆଗକୁ ବଢ଼ିବା ସୁମନ ହୁଏ ତାହାର କ୍ୱଳତ ଉଦାହରଣ ହେଉଛନ୍ତି ଏହି ଦୁଇ ଭଉଣୀ। ଦୁହେଁ ଏସିଆନ୍ ଗେମ୍ସପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି ଏବଂ ପଦକ କିତି ଦେଖିବା ଚାହୁଁଥିବା ନିଜ ପ୍ରତିଭା

ଏହି ଦୁଇ ଭଉଣୀ ଦୁହେଁଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ନିତ୍ୟା ବଡ଼। ଏ ଦୁହେଁଙ୍କ ଉପରେ ଆଉ ଜଣେ ବଡ଼ ଭଉଣୀ ଅଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ନାମ ସତ୍ୟା ଏବଂ ତାଙ୍କୁ ୨୭ ବର୍ଷ ବାପା ରାମରାଜ ତେସୋ ଚଲାଲ ପରିବାର ପ୍ରତିପୋଷଣ କରନ୍ତି। ମା' ନିତ୍ୟା ଜଣେ ଗୃହିଣୀ। ପରିବାର ପ୍ରତିପୋଷଣ କଣ୍ଠରେ ହେଉଥିଲେ



ବିଦ୍ୟା ରାମରାଜ ଓ ନିତ୍ୟା ରାମରାଜ।

ଦେଖାଇ ବିଦ୍ୟା ଓ ନିତ୍ୟା କ୍ରୀଡ଼ା ଛାତ୍ରାବାସ ପାଇଁ ମନୋନୀତ ହୋଇଥିଲେ ଏବଂ ସେଠାରେ ତାଙ୍କ ଖେଳ ଜୀବନର ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମାଳିତ ହୋଇଥିଲା। ଆର୍ଥିକ ଅନଟନ ସତ୍ତ୍ୱେ ଦୁଇ ଭଉଣୀ ପାଠ ପଢ଼ା ସହ ଖେଳରେ ଆଗକୁ ବଢ଼ିଥିଲେ। ସମୟକ୍ରମେ ଭାଗ୍ୟ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହେଲା। ଦୁଇ ଭଉଣୀ ଏବେ ଚଳିତ କରିବା ସହ ପରିବାର ପ୍ରତିପୋଷଣରେ ବାପାଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। ବିଦ୍ୟା ଭାରତୀୟ ରେଲୱେରେ ଏବଂ ନିତ୍ୟା ଇନ୍କର୍ପୋରାଟେଡ଼ ବ୍ୟାଙ୍କ ଉପାଧିକାରୀଙ୍କ ଦଳରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ। ଏହି ଦୁଇ ଭଉଣୀ ତାଙ୍କ ନାନାନ୍ତର ହାଜଣିରେ ହେବାକୁଥିବା ଏସିଆନ୍ ଗେମ୍ସ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି। ବିଦ୍ୟା ୪୦୦ ମିଟର ଓ ନିତ୍ୟା ୧୦୦ ମିଟର ହର୍ଡଲ୍ରେ ପ୍ରତିଯୁଗିତା କରିବେ। ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ଦେଖିବା ଚାହୁଁଥିବା ଇଣ୍ଡିଆନ ରେଲୱେର ନେତା ଡି.ଏସ.ମାନ ଆଶା ରଖୁଛନ୍ତି। ନିଜ କ୍ୟାରିୟର ଆରମ୍ଭର କଥା ମନେପକାଇ ୨୪ ବର୍ଷୀୟା ବିଦ୍ୟା କୁହନ୍ତି ଯେ, "ମୋ ମା' ଜଣେ ଗୃହିଣୀ। ଆଜି ଆମେ ଯଦି ଆଥଲେଟ୍ ହୋଇଛୁ ତ କେବଳ ମା'ଙ୍କ ପାଇଁ। ମା'ଙ୍କୁ ଲୋକମାନେ ପଚାରୁଥିଲେ ତୁମର ୩ ଝିଅ, କିପରି ଚଳିବ। ମା'

କିଛି କିଛିଗୋଟି କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ। ଖେଳପ୍ରତି ତୁଲ୍ୟତା ଦେଖିଆମ ଦୁହେଁଙ୍କୁ କ୍ରୀଡ଼ା ଛାତ୍ରାବାସରେ ଛାଡ଼ିଥିଲେ। ଏହାପରେ ଆମ ଖେଳ ଜୀବନ ଆଗକୁ ବଢ଼ିଥିଲା।" ବିଦ୍ୟା ଗତ ମେ'ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଫେଡେରେଶନ କପ୍ ଏବଂ ଜୁନରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଆୟୋଜିତ ଜାତୀୟ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଆଥଲେଟିକ୍ସ ମିଟ୍ରେ ୪୦୦ ମିଟର ହର୍ଡଲ୍ରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ଭୁବନେଶ୍ୱର ମିଟ୍ରେ ସେ ୫୬.୦୧ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ନିତ୍ୟା ୧୦୦ ମିଟର ହର୍ଡଲ୍ରେ ୧୩.୫୫ ସେକେଣ୍ଡ ନେଇ ୪ର୍ଥ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିଲେ। "୪୦୦ ମିଟର ରେସ୍ ମୋର ପୋରାଇଟି। ମାତ୍ର ପରେ ୪୦୦ ମିଟର ହର୍ଡଲ୍ରେ ଆସିଛି। ୪୦୦ ମିଟର ରେସ୍ରେ ମଧ୍ୟ ମୁଁ ଏବଂ ସୁପ୍ରିୟା (ଆଥଲେଟିକ୍ସ ଫେଡେରେଶନ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ) ସମୟ ଧାର୍ଯ୍ୟ କୁଲିପାଳି" ମା'ଙ୍କୁ ପଛରେ ପକାଇଛି। ମାତ୍ର ସେହି ଦିନିକାରେ ମୋ ନାଁ ନାହିଁ। ମୁଁ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଭାବେ ଭଲ ଯାଏ। ତେଣୁ ଆଥଲେଟିକ୍ସକୁ ଆପଣେଇଛି" ବୋଲି ବିଦ୍ୟା କହିଛନ୍ତି। ନିତ୍ୟା ତାଙ୍କଠାରୁ ଛନ୍ଦରେ ବୌଦ୍ଧିତ୍ୱରୁ ୧୦୦ ମିଟର ହର୍ଡଲ୍ରେ ଆପଣେଇଛି ବୋଲି ବିଦ୍ୟା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଦୁଇ ଭଉଣୀଙ୍କ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଏକ। ଆମେ ଏବେ ସାଥୀରେ ହେବାକୁ ସୁମନ

କରିଥିଲେ। ୪୦୦ମିଟର ହର୍ଡଲ୍ରେ କିମ୍ବଦନ୍ତୀ ପି.ଟି. ଉତ୍ତରୀଙ୍କ ଦୀର୍ଘ ୩୯ବର୍ଷର ପୂରୁଣା ରେକର୍ଡକୁ ଭାଙ୍ଗିବାରେ ସେ ଅଳ୍ପକେ ବୟସ୍କ ହୋଇଥିଲେ। ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଗ୍ରାମ୍ ପ୍ରି-୫ରେ ବିଦ୍ୟା ୫୫.୪୩ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇଥିଲେ। ଉଷା ୧୯୮୪ ଲସ୍‌ଏଞ୍ଜେଲ୍ସ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ୫୫.୪୨ ସେକେଣ୍ଡ ଗାଉନିଂରେ ଚତୁର୍ଥ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରି ଅଳ୍ପକେ ବ୍ରୋଞ୍ଜି କିତିପାରି ନ ଥିଲେ। ଶିବନାଥ ସିଂଘ ୧୯୭୮ ମାଡାଗାସ୍କାର ଜାତୀୟ ରେକର୍ଡ ପରେ ଆଥଲେଟିକ୍ସରେ ଉଷାଙ୍କର ଏହା ହେଉଛି ବିପତ୍ତୀ ସର୍ବପୁରାତନ ରେକର୍ଡ। ଉଷା ବର୍ତ୍ତମାନ ଭାରତୀୟ ଅଲିମ୍ପିକ ଆସୋସିଏଶନ (ଆଇଓଏ)ର ସଭାପତି ଅଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ଏସିଆନ୍ ଗେମ୍ସରେ ସେ ଜାତୀୟ ରେକର୍ଡ ଭାଙ୍ଗିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବେ ବୋଲି ବିଦ୍ୟା କହିଛନ୍ତି। -ସୁପ୍ରତି: ଚନ୍ଦନ ସାଲ୍

ସୁପର

ବିରାଟ କୋହଲିଙ୍କ ଲୋକେଶ ରାହୁଲ ଖେଳି ଶତକାନ୍ତ ପାଇ ଏସିଆ କପ୍ ସୁପର ୪ ମ୍ୟାଚରେ ବାବରକୁ ବେଲକ ବଳି ପାଏ ପାରିଲାନି କଳି କଲଣ୍ୟେ ବିରାଟ ସୁପର ବିଜୟ ଟିମ୍ ପାଇଁ ବିପାକ ତାଳି।

ସର୍ବକ୍ଷମ ଗ୍ରେଣ୍ଡ ଟେନିସ ଖେଳାଳି କୋକୋରି ତାମିଲିସ୍ ବିଶ୍ୱକପ ପ୍ରାଣ୍ଡିଶ୍ୱର ଗାଲଟର ପାଇ ଖୁସି ତା'ର ମନ ଆଉ ପାଦେ ଗଲେ ଧନ ପରିଶ୍ରମ ଗାଲଟର କିତିପାରେ ସେ ହେବ ସୁପର ମ୍ୟାନ।

ନେଦରଲାଣ୍ଡ ନେତା ଖାଇଲ୍‌ରୁଟ୍ ସହଯୋଗ ଧନ ଦେଇ ପାଏ ଏକ କ୍ରିକେଟର ଖାଲିଦକୁ ବାର ବର୍ଷ କେଲ୍ ଆଇ ସୁପର ଆଇନ ଏହି ଆମ ଏଠି ହତ୍ୟାକାରୀ ମୁଁ ବୁଲେ କାନେ ଇୟର ଫୋନ ଦେଲ। -ସୁବାସ ବନ୍ଦ୍ର ସୁଧାର



ମା' ମାନାଙ୍କ ସହ ବିଦ୍ୟା ଓ ନିତ୍ୟା।

